# 兩地形成生活圈 增加陸上交通眾望所歸

#### 夏金通橋 九成五金門人認同 跨海高鐵,福廈 橋全景。 新華社 **夏金大橋規劃路線示意圖** 五龍山-小嶝島-廈門蓮 河,銜接泉廈高速 金門縣廈金大橋建設推動促進會理事長陳滄江接受大 方案2 大橋全長11.4公里 公報電話訪問時表示,金門縣九成五以上民眾認同廈金通 五龍山直通大嶝島 橋,連署書展現金門人的民意,彰顯金門人的意志,提供 小嶝 投資153億元人民幣 全長約8.6公里 給民進黨當局廈金通橋對金門民生經濟發展重要性的建 耗資117億元人民幣 議。陳滄江表示、金門過去長時間因為區位原因、發展受 限。如今金廈兩地已形成生活圈,增加兩地陸上交通是務 實的民生建設,也符合金門鄉親的寄望,不希望因為政治 五龍山 廈門 因素而受阻。 后頭 方案1 大公報記者 蘇榕蓉報道 大金門—小金門—廈門島 金門五龍山一大陸角嶼島 小金門 湖下 大嶝島 (其中金烈大橋已動工

陳滄江去年10月12日宣布 成立「金門縣廈金大橋建設推動 促進會 | ,並擔任創會理事長, 着手推動廈金大橋建設,計劃以 民眾「投票」先行,以「是否同 意興建廈金大橋 | 為主文發動投 票連署,鎖定金門縣區域投票。

根據台灣地區相關投票提案 規定,投票提案人數需達最近1 次金門縣長選舉人數的千分之五 以上,也就是12萬2294人中, 連署人數需達611人。陳滄江 說,9月20日他已經募集734份 送交縣選委會審查,若進入第2 人,現在金門九成五以上的民眾 認同廈金通橋,連署書展現金門 人的民意,因此對此投票成案 「很有信心」。

#### 通橋攸關金門未來發展

陳滄江表示,廈金大橋是溝 通兩岸人民的友誼之橋,廈金通 橋是大多數金門人的共同願望, 它攸關金門未來的發展。一定程 度上說,廈金通橋的意義比「小 三通 | 還大,原因是,橋通了, 人員就能直接往來,貨物就能直 接流通。陳滄江希望民進黨當局 可以尊重民意,廈金大橋的興建 不應牽涉政治,「金門優先,大 橋放中間、政治放一邊」,經濟 發展應該置於首位, 金門未來的 繁榮才能夠實現。

陳滄江也回顧了過去兩岸 「小三通 | 及廈金通水政策的實 現過程。陳滄江表示,2001年兩 岸「小三通」實現首航,2018年 **廈金通水,很多人在其中扮演點** 火者的角色,「我們也想充當點 火者的角色,希望把這把火點起

來,透過廈金通橋,讓廈金經濟 發展得到更多的助力。 |

陳滄江指出,金門過去因其 「戰地政務」區位,長期以來經 濟發展受限,如今已轉為以觀光 台灣本島遠,要在經濟上依靠台 灣簡直是緣木求魚。反之,金門 距離廈門近,兩地早已形成生活 圈,增加兩地陸上交通是務實的 民生建設,也符合金門鄉親的寄 望,不希望因為政治因素而受 阻。「金門已經苦夠了,也該受 惠了。」

#### 學者:通橋是民生訴求

金馬台澎兩岸交流協會執行 會長李正圻向大公報表示,金門 的發展不應受政治因素的影響, 而應與廈門通聯以實現更好的經 濟發展。廈金通橋是順應民生訴 求的好事,是多年來金門老百姓 心裏最大的一個需求。希望民進 黨當局尊重金門民眾渴望和平、 渴望發展的民意,實現廈金早日 通橋,讓兩岸老百姓交流更加活

對於金門民間推動廈金大橋 建設,國台辦發言人朱鳳蓮9月 27日表示,對於金門鄉親希望建 設廈金大橋的呼聲,我們聽到 了。不久前公布的《中共中央 國務院關於支持福建探索海峽兩 岸融合發展新路 建設兩岸融合 發展示範區的意見》明確提出, 要「探索廈金合作共建基礎設施 模式,加快推進與金門通電、通 氣、通橋」。我們將與金門各界 共同努力,排除干擾,力爭實現 「廈門金門門對門,鷺島浯島橋 連橋 | 的美好願景。

### **夏金大橋大事記**

投資83億元人民幣)

#### 2002年

「台灣海峽橋樑隧道建設學術研討 會」在廈門舉行,首次提出建廈金 大橋。

#### 2007年

金門民間成立「金門和平大橋營建 基金會 | ,推動興建廈金大橋。

#### 2008年

福建省印發文件,廈金大橋成為福 建「三縱八橫」高速公路網一環。

### 2009年

金門縣政府編列預算27億新台幣建 設廈金大橋。

#### 2018年

金門前縣長陳福海在晉江向金門供 水儀式上再提出興建廈金通橋。

#### 2019年

**厦金大橋初步建設方案形成。** 

#### 2021年 大陸方面宣布完成金門、馬祖通橋

的初步技術方案。

#### 2022年

廈門發布廈門第三東通道項目設計 招標公告明確,該通道為廈金大橋 先導段工程。

大公報整理

## 厦金最近距離僅1.8公里

資料來源:台海網

兩岸有關建設廈金大橋的討論 也已20多年之久。金門與廈門唇

齒相依,兩地最近距離僅約1.8公里。2004年金 門方面提出了興建「金嶝大橋」(金門到廈門大 嶝島)方案。2006年,金門縣政府曾針對金門和 廈門通橋一案,委託了一家技術顧問機構進行研 究,擬定《廈金大橋興建工程可行性及方案研究 報告》,這份報告設計的路線是由金門縣五龍山 連接至廈門大嶝島,全長8.6公里。廈金大橋建成 後, 祖國大陸的水、電、燃氣將隨橋體掛管實現 「三通 | 。

對於廈金大橋,大陸方面也積極籌備。福建 省還批准大海域海洋功能區劃修改方案,確定廈 金大橋將按一級公路標準設計,雙向4車道。然 而,近年民進黨上台後走「台獨|路線,破壞兩 岸交流,導致兩岸關係僵化,廈金大橋的方案也

全長約10.3公里

總工程費130億元人民幣



動廈金大橋建設的建議 網絡圖片

## 慶中秋 桃園「萬人封街烤肉」

【大公報訊】據中通社報道:桃園市中壢區 中秋節傳統活動「萬人封街烤肉 | 已延續超過20 年,是桃園市節慶盛事,因疫情停辦2年,9月29 日晚重磅回歸,並邁入第21年。主辦單位桃園市 新都心生活文化協會號召中壢SOGO附近18個里 共同參與,並封閉多條路段舉行,規模盛大,民 眾熱情參與。

桃園市長張善政當晚也到場與民眾同歡。張 善政表示,「萬人大烤肉」是每年中壢鄉親朋友 最期待的中秋傳統活動,因疫情中斷2年,終於

可以揮別過去疫情的低迷,迎向新生活,很高興 恢復舉辦萬人烤肉活動,且規模比往年還盛大, 達到萬人參加目標。張善政說,當天也邀請許多 當地青年朋友,無論是樂團、唱歌或舞蹈,都會 帶來精彩表演,展現桃園青年活潑一面,也是今 年一大特色,希望和所有鄉親朋友共賀中秋。

青年局長侯佳齡提到,青年局首次與社區合 作辦理萬人烤肉晚會活動,透過青年與社區長輩 互動,達青銀共創效果,讓當地高中生、大學生 等團體展現多元表演類型。

#### 滬渝蓉高鐵項目雙節假期不停工 項目搶抓施工「黃金期 | 「雙節同慶,家國團圓」,中鐵十五局城軌公司上 海滬渝蓉高鐵項目建設者立足本職,堅守崗位,步履不 停。施工現場機械轟鳴不斷、運輸車輛穿梭往來、工人

正在加緊施工,現場呈現出熱火朝天的大幹景象。 為保障假期建設進度,項目部在貫徹落實公司安全 生產要求下,結合項目實際情況,圍繞「保安全、保質 量、保進度 | 的工作中心,制定了合理的施工任務和完 善的安全保障措施。項目團隊嚴格落實領導值班帶班制 度、嚴格落實值班人員24小時值班制度,實時對施工現 場進行督導盯控,以敬業守護平安、以責任堅守崗位, 緊跟進度、嚴把質量。在保證工程安全、質量的前提 下,進行網格化管理,積極推進施工進度,確保節日期 間施工現場安全穩定。

項目經理張永在施工現場巡查時強調:雙節期間, 現場值班人員要針對「節日綜合征 | 產生的安全意識鬆 懈、文明施工下滑,務必要提高政治站位,克服麻痺思 想,以「兩節|為契機,將安全終端管控各項工作落實 落細,做到「安全生產標準化、施工管理精益化」

項目所有參建人員把「黃金周」變成「攻堅周」, 他們堅守崗位、鏖戰星辰的樣子,是雙節假期裏最美的 身影!闔家團圓之際,他們用實際行動體現捨「小家」 為「大家」、凝心聚力抓生產,全力以赴保質量。(特刊)

# 「媽祖婆」兩岸信眾心中的「母親」



2023年海峽兩 岸同胞護駕湄洲媽祖 金身巡安福建莆田, 近日畫上圓滿句號。

此次巡安活動是有史 以來湄洲媽祖金身巡安莆田最高規 格、最長時間、最多活動的一次。

超過一公里的巡安隊伍浩浩湯 湯,熱鬧非凡。近百家台灣宮廟、機 構代表一起來到莆田參加活動。他們 此行還帶來了哨角隊,報馬仔等島內 各種民俗陣頭。讓活動有了更多的兩 岸元素,也讓大陸鄉親充分感受台灣 鄉親對於媽祖始終不渝的虔誠與敬

天下媽祖,祖在湄洲。

莆田是媽祖的故鄉。史料記 載,媽祖林默娘生於北宋年間。隨 着時間的推移,媽祖信仰不斷傳承 和弘揚,被尊稱為「海上保護 神 | 。歷史上,福建先民渡海赴 台,乘船過「黑水溝」,海上兇 險、風雲莫測,往往攜帶媽祖神像 祈求平安,媽祖信仰因此帶到了台 灣。如今台灣有超過三分之二的民 眾信仰媽祖。很多媽祖信眾都親切 地把媽祖稱之為「媽祖婆」,把媽 祖當成了自己心中的「母親」。

#### 媽祖文化推動兩岸交流

由於歷史的原因,海峽兩岸一 度處於隔離狀態。但媽祖文化以它 民間信仰的強大凝聚力,推動着兩 岸民眾之間的交流。台灣媽祖信眾 表示,「媽祖文化源於大陸,台灣 文化是從大陸傳過去的,是中華民 族文化的一部分,台灣拜媽祖幾百 年了,兩岸交流是誰也擋不住 的。| 微信公衆號「看台海」



▲9月19日,福建湄洲島,海峽兩岸同 胞護駕湄洲媽祖金身巡安莆田。 中新社